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ATA DA 2º SESSÃO ODINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE BODOCÓ, REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 

2026. 

 

Presidência: José Nilson Bezerra Miranda 

Resumo: Comparecimento, Ata, Expediente, 

Ordem do Dia, Grande Expediente, e 

Encerramento. 

Aos quatro dias do mês de março do ano de 2026, as 10h, realizou-se a 2ª sessão ordinária do 1º 

período legislativo. Com a presença de todos os Vereadores. Estando ausente apenas o parlamentar 

Francisco Luiz Martins. o Sr. Presidente verificando haver número legal, declarou aberta a sessão. 

Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou a leitura da última ata, na qual foi aprovada sem ressalvas. 

No Expediente foi lido o Parecer Prévio do Tribunal de Contas TC nº 23100718-8, Exercício 

2022, na qual aprovou com ressalvas, sendo encaminhado a Comissão de Finanças e Orçamento. 

Antes de entrar na Ordem do Dia o Sr. Presidente questionou a todos os Vereadores se incluiriam 

na pauta os Projetos de Lei 02, 04, 05 e 06/2026, de forma unânime houve concordância. Na Ordem 

do Dia: Projeto de Lei 02/2026 Institui o programa municipal Bodocó sem fome, de autoria do 

Poder Executivo, em votação matéria foi aprovada. Projeto de Lei 04/2026 Altera o art. 30, anexo 

I, item 7 da Lei Municipal nº 1.758/2025, de autoria do Poder Executivo, na ocasião a Vereadora 

Ana Claudia falou da justa em reajustar o salário e que não irá comprometer o Município, em 

votação a matéria foi aprovada. Projeto de Lei 05/2026 de autoria do Poder Executivo, em que Cria 

o fundo Municipal dos Direitos da Mulher, o Vereador Adalto Castro, Adalto, manifestou voto 

favorável a matéria afirmando ser essencial, em votação a matéria foi aprovada. Projeto de Lei 

06/2026, de autoria do Poder Executivo em que Reajuste do Piso salarial dos profissionais do 

magistério público. O Vereador Adalto afirmou que pediu ao Presidente para ser votado nesta 

manhã, Daniel, afirmou que o congresso aprovou na Comissão o piso para os demais profissionais 

em educação, Joel Bezerra, transmitiu o pedido de desculpa dada a ausência da Presidente do Sinteb, 

por questões de saúde, Edimilson Alencar, falou que a lei é somente uma regulamentação federal e 

disse da importância de contemplar todos os profissionais em educação. Lireda Ramos, manifestou 

voto favorável, Presidente, lembrou da importância de valorização de toda classe da educação disse 

também ser fundamental diminuir a carga tributária do trabalhador para aumentar o poder de 

compra, em votação a matéria foi aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: foi ofertado o uso da 

tribuna livre ao COMDESBO, Robervânia do Sítio Furtuna, solicitação de implementar academias 

públicas na Zona Rural. Janilsa, Presidente da Associação do Sítio Cacimbinha cobrou parceria 

com a Casa para promover ações em prol daquela localidade, bem como melhoria das condições 

das estradas, agradeceu ao Vereador Daniel em está presente na comunidade. Francisca Associação 

das Mulheres de Sipaúba, passagem molhada na Cacimba do Gado e operação tapa buraco do sítio 

tucano. Neto do sítio Caldeirão do Mestre, melhora do abastecimento de água como construção de 

açudes e aguadas, para período de estiagem. Maninho Presidente da associação do Sítio Poço do 

Limo, construção de passagem molhada no Riacho do Pequi. Leila Associação do Lopes I, solicitou 



       ESTADO DE PERNAMBUCO 
                        Câmara Municipal de Bodocó 

                          Casa Luiz Bezerra Luna 
                              Rua Nininha Lócio, 294, Centro 

                              CNPJ: 24.301.483/0001-22 

                            Fone: 87 3878-1255 

                              Email: camaradebodoco@gmail.com 

maior presença do poder público naquela localidade. Edinete Associação do Sítio Canafistula, 

cobrou aração de terras, a volta do carro pipa, pediu melhoria e criação de linha de transporte escolar, 

6 crianças andando quase 2 km para chegar a escola. Presidente do COMDESBO Raimundo 

Nonato Neto, pediu que a casa olhe com bons olhos esses pedidos dos associados, disse que assim 

que tiver mais pauta irá vim a Casa. Ex. Vereador Luiz Matias, afirmou que essa reunião foi 

discutida a 3 meses atrás época de seca, e graças a deus agora choveu, todavia mais a frente iremos 

enfrentar estiagem, comentou sobre o orçamento participativo feito outrora e sente falta que no 

momento não temos esse programa, lembrou que Bodocó vem sofrendo queda na produção, PIB, 

renda per capita, lamentou ausência de ações do governo do estado e municipal para minimizar os 

efeitos da seca. Pediu no momento da elaboração do orçamento a Casa elabore sugestões para incluir 

como programa de arações de terras, construção de barreiros e açudes. Afirmou que o Araripe 

produzindo 75% do mel do Estado ficou fora da rota do mel, e na ocasião foi resolvido o problema, 

e que hoje Bodocó tá fora da rota do queijo. Questionou porque Bodocó não possui emenda 

parlamentar impositiva. Vereador Pedro Pedrosa, agradeceu a deus pela chuva, afirmou que irá 

vim mais cisternas via Funasa, parabenizou o Conselho por trazer essas indicações de melhorias, 

sendo necessário várias passagens molhadas no Município, embora já tenham sido realizadas 

algumas, trouxe informações da construção de estadio municipal de grama sintética contemplando 

além da grama e arquibancada. Afirmou que é necessário recursos públicos para essas obras 

estruturantes e que caso algum Deputado coloque recurso será dado publicidade. Vereadora Ana 

Claudia parabenizou o conselho pelos assuntos trazidos nesta sessão, explicou individualmente 

cada solicitação. Lireda Ramos, parabenizou os membros do conselho pelas pautas reivindicadas 

nesta manhã. Adalto Castro, parabenizou os presentes disse que foi executada a verdadeira tribuna 

popular, explicando de forma individual as solicitações. Vereador Edmilson Alencar, lembrou da 

importância dessa sintonia entre Câmara e Associações, pediu a implementação das sessões 

itinerantes, com ações reais para promover o bem ao povo. Vereador Joel Bezerra, afirmou ser 

importante a gestão conversar mais com os presidentes de associações com o conselho, pois esses 

sabem o real problema do povo, disse que falta ações do governo municipal na zona rural, lamentou 

o alto custo do aluguel na expormarço vem afastando os produtores em expor. Vereador Francisco 

de Assis Nunes – Nego do Pipa, comentou da importância das cobranças, que de fato é lamentável 

as crianças andarem quase 2km para assistir as aulas, disse que cobrou cronograma da aração de 

terras do executivo e até agora não teve retorno, afirmou que o Governo tem condições de conseguir 

recursos para arar terras, construir o matadouro, todavia o recurso que foi conseguido foi para 

construir campo de grama sintética. Comentou que com a ajuda do Deputado Augusto Coutinho 

trouxe a operação carro pipa. Informou que várias ruas principalmente fora do centro estão 

precisando de reparo. Vereador Daniel Tavares comentou que o Vereador sem emenda impositiva 

não consegue executar nada, disse que o Vereador não tem como alterar o orçamento, o valor que é 

destinado a Câmara não pode ser usado para construir nada, somente para atividades do legislativo. 

Comentou cada situação individualmente, lamentou que infelizmente as maquinas seguem o 

caminho do voto. A parte Presidente Comentou que devemos andar em parceria com o conselho e 

com as associações, disse que nunca tivemos um convite, pediu que fosse disponibilizado o 



       ESTADO DE PERNAMBUCO 
                        Câmara Municipal de Bodocó 

                          Casa Luiz Bezerra Luna 
                              Rua Nininha Lócio, 294, Centro 

                              CNPJ: 24.301.483/0001-22 

                            Fone: 87 3878-1255 

                              Email: camaradebodoco@gmail.com 

calendário para que a Câmara possa está presente. Continuação Daniel comentou sobre a 

importância dessa parceria, que esquecemos tudo o que passou e possamos caminhar juntos. Aluízio 

Andrade Agradeceu a visita do Conselho e a indicação dos problemas da população, essa exposição 

é necessária. Ana Claudia disse que como Daniel falou, existe uma equipe para promover essas 

atividades a população. Comentou que uma visita a associação gera inúmeras demandas não só 

política. Edimilson Alencar, afirmou que já cobrou onde esse maquinário esteja, porque o 

presidente e a associação devem cobrar a efetiva execução dessas maquinas. Não havendo que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, deu por encerrada a Sessão, do que para constar 

lavrou-se a presente ata, que após lida e achada conforme, seja assinada pelo Presidente, Vice 

Presidente, 1º e 2º Secretários. Bodocó, 04 de março de 2026. 

 

Presidente: 

 

Vice Presidente:  

 

1º Secretário 

 

2º Secretário: 


